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7.5. & (Tax)
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7.5.1 R & YR
R JE&Id: & UhR S gid @ -

&l hY (Direct Tax)

PR gRT fehdt efxh 31 eif<h g TR T T & St 39
rem gdTied hdr

&, UH&T the thgdTdl & | S 3Tehe, Hf T, IUGR ohe 31|
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STHIE ¥ (Indirect Tax)
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UL Y Gl
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(i) 4 x*>x3 x° (ii) 3 y*x5 yxy (iii) 5 x yx (-3 x)

(iv) (-4 @ y)x(=b x*) (v) (=3 x> y)x(=5 x »?) (vi)" ¥ R
(vii) 2 p)x (=3 g)< (-4 pq)

3.fifchd o UMl AT & AT FTd hIfY :

-

() 2% 7xx | x(—6x),qR&x=1

(i) 2 xx(-10x)yH)x 32 pafex=1,y=2



4.0% Bd F 2x FRal §1 uds ® § xy il §1 ude dfe dy2
cHTeR & U9 ot 1 1 hifoig

(i) @ d pef foha e @t € 2

(ii)afE x = 3, y = 2, A Pt el <l deT foRd=t g 2

2. UHUdIg ivieh SR qgueIy isieh & oM

gASHd & foh

5x16=5(10+6)3R7x28=7x(30-2)
=5x10+5x6=7x30-7x2
=50+30=210-14

=80=196

&H 39 UehR oh UReherl H fdaruT g o1 IuANT ohd 2|
(i) 5x(x + 4) = 5xx + 5x4
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=6 x 23— 10 x2%12+ 3x2x 12— 5x1*

=48 -40+6—5

=54 — 45

=9

1T ue=arai ugl

JE@IM3. : (53>~ 6x+9)H (2 x - 3) Y IO HIfSY|
el

Sy —6x+9

% 2x—3

X' —12 xP 418

— 15 ..\": +18 x —27

X 27 x7 436 x

STYTs(c)

TOthel T hIfoIg :
1.x+2)(x+52.x—4)(x+7)

3.x-3)(x-8)4. (x* +5) (x*-17)

5. (3x + 8) (4x — 7) 6. (5x — 3y) (3x + 4y)



7.2 +2xy+)) (x—») 8. 2x*+3x—-7) (5x+4)

9. (> —xy + 1) ® (x + y) ¥ oM FHIfNYI IR & S hifSg, afe x =
3,y=2.

10. (> +xy+)) H (P —xy + )T UM HIGIT| IR i ST i,
afgx=2,y=1.

11. I Sfdar 3 g fachdT @ (3x + 7) il @IET | afe ucde rdt ar
ged (2x — DIUA g, at

(i) T RITOTT T Hed fohaAT 8 2

(i) TTE x=5, A AT A GEdh fAehar ol fohaw v 53 2

8.5.gdgfAad
1. gHIhI0T JAUT g e & U

T ehiTSIg Qe fseny [HenTfery

ST Y 2x = x + 3 H R x & 4 7 AT & fag sue & 1@ uer ud
U&7 ahl & T} GRUft F 3raeiich hifog

x | WETYH | =

(L.H.5.) | 7= [R.H.5.)
2x x+3

4

1

3
4

m|oh| &)k

5
b
7

(i) x = 1 & fIQ T4t uel 1 74 fohaAT 8 2
()xhfrgaaF R IT eI FTAT 8 § 2

(iii) x = 5 & foIq <& Uet &1 7 fohaT g 2

(iv) x & forg O & forg oIt et ud S uei 9HH 8 2
groft & we g foh x=3 & forg, It uet =<4t ey



O FHAT ook Steilg Y Sl @R x & $© [igd 79 @ 76 &

fog dge gl € e Fead € iR W &1 a8 PAffa 3=
U1 T & BidT &

T fST AT x (x + 1) = 2 + x & x & N7 a1 & g a1 uadf a1 &
Tt ROl & Sraetied hifSig:

x | T UE oA
[L.H.5.) TH (R.H.5.)
| Mx+d) | dex
1| 2 .
5| 6 6
3| 12 12
4| 20 20

(i) x =1 o forg ot uet o1 A foha g 2

(i) x Ffroam U I ggT 1A= 20 8 2

(iii) x = 3 & foIQ <147 uet fohaa @ 2

(iv) x T 9 9T 7 8, Sigeh forg a1 et & A 99 gl 8 2
gl g9 2@ & fohx o U A1 & forw st uet= gt uet

QT GHAT YA SIS Y Sit TR & Uds A & o] 94 gidT &,
AGAHT ThgalrdT g

F&IE0T 1. X% + 3x — 5 = | GAY(HehT g hl ST hIfoTT|

gd:x=0dhfuaaIgeT=x2+3x—-5
=0+0-5
=5

ST ger = 1



... x =0 th foTQ 9797 &t + AT uet
31d: x>+ 3x — 5 = |, GdIAnT 6] 8l

YT 8 (g
1. F=fafRaa & geiierzor qur et sl su-l gy gieden # fafey

() x+1=4 (i) 2(x + 1) =2x +2
(iii) 3x = 2x + x (iv) 2x— 1 =x
2.feamgu &

(i) 3 x (x + 1) = 3x* + 3x Uch GG B
(i) x2 — 1 = 8 Uch GaYiHepT gl gl

(i) 2x (x + 3) =2 x* + 6 x Uch GAIGART &
(iv) 5x — 1 = 9 Ueh GHIRUT B

8.5.1 (i) GAGMRHI (a + b)? = a® + 2ab + b°
gH S 8 fh (a + b2 = (a + b) | (a + b) IO

GfhaR 7o
(a +by*=(a+b)*(a+b)
=a*+ab+ ba+b’

=a*tab+ab+b’



a+th
X (a+ b

=
a* + ab

+ah+ b

a+2ab+ b

So(a+bP=a"+2ab+ b

3ifches IATUT : AFMT o = 2, b = 3, lees
ST : (a + b =(2+3)>=5"=25
SRTUS : > +2ab+bH=22+2x2x3+32

=4+12+9=25
. 9t gy = </ ue

SO AT tg 9=
3MHd 8.7 § ABCD Tah o § foraaht

€ a i By
i, L B

¢ ab b s

L3 1

HERR 8.7

Yoll=a + b

.". @ ABCD ol &Fthel= (a + b)’
I AEFM @ &thd= o>



i EBHF hT & thel= ab

T MEGD T &5Tthel= ab
T FHCG T &5t =h?
dfer a7t ABCD o1 &5thed =

Tt AEFM T &5l + 3TId EBHF AT &5thel + 3—Id MFGD T &5thel +
T FHCG T &5l

So(a+bil=d+tabt+rab+b=a*+2ab+ b’

(a + b)* = a*+ 2ab + b’

(U8 U% + GE U&) = (e UG)? + 2(TT UE) x (GHA US) + (I UR)?
ST @ Tg Sraeifnd g & 5

& gl & T ot o+, I ek & ol & dhTher B I Ugl & UHhe & &t TR
& Siisq @ urd giar 8|

STEUT 1 : (x + 5)* I A A1 hITIT|

81 :BASMA 8 fh (@ + b=+ 2 ab + b?

gH a=x dUT b=5 UfdRIfUd e R,

(x+5)Y=x>+2xx5+5

=x>2+10x+25

|"/ ] .H'_
‘ .'E'+—‘

W|EWOI2:" 7 & AF T S|



8A:gASMd g fh (a + b)=a?+2 ab + B>

|
SgH a=x dUT b = ¥ yfdenfod & ],

1\4, . R 1 r!l\_a,
x+—| X -2xs—+ —
X c

I ] <
‘ X+ — ‘ (
I\'. "T --"I X ' X J

—
"

Y 3 (¢)
A9 (a + b)? = a* + 2ab + b* & GgrIdT € F=faf@a & 99 319 HfSig

L4372 Qx+ 173 (3x+2)
4.2x+y)?5.Q2y+z)P6.12+x)

7.h T H (x + 2 y) Ukl &1 U URh & (x + 2 y) US o | T hioY
(i) ST H et foha U8 8 2

(ii) afe x =3,y =2, dt INT & USl I Fel foha-it d=ATE ?

8.Qch TTIehR & cht o[STT (3 x + ) HI @il §1 & I &Athel F1d I |

8.5.2 (ii) A9 (a — ) = a* — 2ab + b



g4 STFd 8 [ (a — b)> = (a — b) | (a — b) T IO
o i fokar

ufh fafd

(a—by=(a—b)* (a—b)

=a(a—b)—b(a—Db)
=a*—ab — ba + b?
=a’—ab—ab + b*
=a*—-2ab + b?

THTY Ay

a—>b

“g—b

a —ab

- agb + b*

a-2ab+ ¥

S.(a—-b)Y=a*-2ab + b
Jifher JATI :
HMTa=5,b=3,a

a1 g8l (a — b =(5-3)*=(2)=4
SRATY& : o> — 2 ab + b?

= 52— 2x5x3 + 32
=25-30+9
=25+9-30=34—-30=14

.. ST U&7 = S/T uel



sH UBR, (a — b)? = (a—b) (a—b)
=a(a-b)—b (a—b)
=a’—ab — ba + b’
=a’—2ab + b’ ab = ba

3d:

(a—b)?=a?-2ab + b?
37d: I8 Uch GagAhT gl

T HIf9g

a=4,b=1 & T (a — b)* = & — 2ab + b* &I AU HIfSITI
JUT b oh U A h U (0@ — b)? = a? — 2ab + b* T B

&1 ST AT vd 9=

|

it AMI*;E”Eh‘r &Athel = (a — b)?
a1t ADCB T 85thel= o’

it MDCH T &thel= ab

a1t FHIG &Rl &5thel= ab



i EBIG T &1 Fthel= b

aif AMFE= @ ADCB + @ EBIG — 3i’”dd MDCH —31”iId FHIG
So(a-bY=a*+b*—ab—ab

=a*—2ab+ b

(a — b)* = a* - 2ab + b*
(TS U — GO Ug)” = (U US)” — 2 (U US) x (GERT US) + (G8RT UG)

Sudh @ Saeiifhd glaT & 6

&l US| oh 1R T F, S ST Sl o a7l & IRl | § 351 UGl &
UH% & &t T4 Y ge 9 T giar g

&G0 1 : (x — 7)? T HIH HTd dhifoi]|

81 : BHSIHA S (a—b)?*=a*—2ab+ P
gOH a=x JUTb=7 TG at
(x—TP=x2—2xxxT+7

=x*—14x+49

b I y -
v

JWEOI2:. X/ & AF T P

g : BASIMA g foh (a— b)>=a*—2ab + b?



. . L1 (1Y
X ‘ — X —sx X ¥ —— —‘
. X/ = AN
) |
X =2
— X
i \5—1 3 ]
L) =t + 52
: . x?2
| X /
STHTY 8 ()

HAGAPT (a — b)* = a*> — 2ab + b? Tl GgHAAT § A FATd hIfSIT :
1.(x-5)2.5x-7)*3.2x—-y)
4. (3x—2975.(3-x)76.(2y —2)

7. Uoh bR Wd chl Yeh ST <hl ATT (3 x — y) |t 81 ©d T &Athd AT
HhifST|

8. Uoh Wd H (x — 2y) HTRAT &1 U R T (x — 2y)udiad & oie &t g1
(i) ¥ ¥ fohast udfid & die € 2
(i) e x = 10, y = 1, At et Giert i e ford=t 8 2

9. (i)Uch ShelH ohl Hed (2x — )3T g1 FHT UehR bl (2x — y) <heldl T Hed
Td IS

(i) fE x = 6, y = 2, A Pl herHl oAl fohd=T Hed g1 2



8.5.3 (iii) GAGMRFT (a + b) (a — b) = a® — b>
s fafdr
(a + b) x (a—b)=a(a—b) +b (a—b)
=a*—ab + ba - b*
=a*—ab + ba - b?
=a>—b*—ab— P
o fafy
a+b

X a—b

a*+ ab

—ab—b?

a’> — b?

S.(@a+b)(a-b)=da’- b
3ifeher GTU

AAla =4, b= 1at

sratuet = (a + b) (a— b)



=(@4+1)(4-1)=5x3=15

el uel: o> — b

=4 -12=16-1=15

g1 Ugt= g1 uat

379 319 a=3,b=2 & 1T (a + b) (¢ — b) = a* — b* T GATU HIfSIT|
gHEdEfhadubh UdR HH & fU (@ + b) (a — b) = &> — H* TA &I
37d: I8 Uch Gagaah gl

it fAeaor ge s

foraT sema

HHT ABCD hl ST a 9T a3 HMCI bl 3T b g1 (3HThfd 8.9)

I a+b
A B
T___ = : 7
)
a

|
|
|
-l
|
|
|

T B e Mi
T G s X f

| SR 8.9
31d: a1 ABCD & GifHMCI 31l & df 3fTehfd ABMHID st & fSieent

SAH a2 —b? g1 399 T IIAGHID, fSigdh! =S a —b dATFISE b 8, i
PR A3 & ST § EAGF & ¥U # S+ WR 3Id EBMF UTW gidT 8
ST & = (a + b) . (a— b)

MITEBMF ahT &3thel =aRTABCD hT &3thel — a7t HMCI <hT &5thel



@+ b)(a-b)y=a>— P
Uk I 3faelichd gidr g foh

&t Ul & I AT SR I YOG, I UG & Il & =R & M
gl gl

gqch 3ffafeh Tah 3R s1fder Suahfi gdafer ©) e S
xta)(x+b)=x(x+b)+ta(x+b)

=x’+xb+ax + b’

=x’+x (a + b)+ b* (b+a = a+b)

JGTEY0T 1. : GAGHADI (a + b) (a — b) = a® — b* B AT & (x + 5)x(x —
5) ST UFTthel TTd hIfSIT |

8 : BASHA & fh (a + b) (a— b) = a®— P>
SOH a=x qUT b=>5 UfdRAUd & R,
(x+5)x-5)=x"-5

= x> - 25

JEIEOT 2. :AGMARI (¢ + b) (a — b) = > — b*H GgEAT & (3x + 2y) x (3x —
2y)EI~Tr1IUF-IWE|'IHEﬁ||aQI

gA: gASMd g fh (@ + b) (a—b) =a*— B
SO g = 3x qUT b = 2y Tl ARG A R,

(3x +2y) Bx - 2y) = Bx)* - (2y)*



= Ox* — 4y?

HHYMY 3 (9

gdafiT (a + b) (a — b) = a* — b*<hT TINT hch U FTd hIfST ::
1.G+x)(5-x)2.(v+4) (y—4)

3.(2x+3) (2x—3) 4. Bx +4y) Bx—4y)

5. AdGTAT T TINT X (4x + 2) (4x — 2y) T HIH AT hifoIg IUT IR i
SIg ShIfIg, afg x =2, y= 1.

6. Ueh ITIATRR Hed 6l s (2x + 1)Hr qur 9ers (2x — 1) @ g1 Smad &
&Athdl T1d hIfSUl

7. (i) Yok GRdIh 1 e (3x + 1) ¥0T 81 ST TehR T (3x — 1)YEIhi Al e
d IS

(ii)afE x = 3, A YEIh! oht Tzt foha=t it 2

(iii) I x = 4, Il G&Ich @WRIeA H Pl fehd 3D &7t 2
gdaffenr & v @ fEfafed & ae arq fifleg -
8. 1532 - 1472

9. (12.1)2 - (7.9)2

10. (983)2 - (17)?

8.6. daffarsif &1 STyt



g oft T TR At fafd uer oedr 81 aaafadrstt a1 ot
hich B Jal AT ol UM AT hAT T gl STl |

GAGfAhIS o TINT ¥ G5 AT Rl UMl FTd AT TR gidT
gl

&I 1 : (a + b)Y = +2 a b+ b* &1 TGNT &eh 1012 &1 A 10 ST
1012 = (100 + 1)?

= 100% + 2x 100x1 + 12

= 10000 + 200 + 1

= 10201

FEIEXT2 : (a — b)?=a*>—2 a b + b* &1 TANT hch 992 hl A HTd hIFSIT|
8T : 992 = (100 — 1)?

= 100% - 2x100x 1 + 12

= 10000 — 200 + 1

= 9800 + 1

= 9801

I&I8YI3 : (a + b) (a — b) = a* — b* hl YN &ch 303 3R 297 T TUHHA
Td IS

BT : 303 x 297 = (300 + 3)x (300 — 3)
=300 — 32
= 90000 — 9

= 89991

GEIBTUT4:?:n%""“I’ @ e I AR



gd.. (a+b)yP=a*+2ab+ b’

Y 8 (h)
g AhT3T et AT ehech fAifehd & A9 F1d IS

1.5122. 1057
3.201%4. 3022
5.1001* 6. 49°
7.98* 8. 957
9.997°10. (10.2)

11. (9.8)*12. 103 x 97



13.52 x 48 14. 10.5 X 9.5
| 3 a? 4 '.
15.3fC " « > a@ ¢ I HE A hifog

16. 3% . @ @ aE I AR

SeFafeTaf ot ST aeh Freifend 3 T 9T S
17. 78% 82

18.95%103

19.501%502

<& dl T 8
ffefaa & uHthe 719 RIfST

1.2x*y)x (3x))2.(11y* 2%, (5xy2)
3.x0x5x*x2y*4.7 x (x +3)

5.—6 x (—m —-3) 6. ab (3a — 5b)
7.2x+3)(x+5)8 (x-7)(x+9)

9. (5x — 6y) (4x —3y) 10. (x + a) (x + b)
11. () (x +y)’=x*+2xy +)* ddql

(i) (x — ¥ =x*—2 x y +)* & GIGHRI g1 i Siid HifSIq|
agHersit & mahT ¥ fAefafaa & 7 31d hifsl
12. 2 x + 5)

13. 2 x + 3 y)

14. (x — 7)



15. (3m — 4n)?
16. (m x — n y)*
17. (7 + 3x) (7 — 3%)

18. (4a + 3b) (4a — 3b)
19. fA=fafRd ot o Hifsig

(i) a(b—c)+ b(c—a)+ c(a—b)
(i) x(2y — 3z) + y(3z — 2x) + 3z(x — )

e R T O RO

20. 3f& {

21.9f : S Rl A 3T HIfST :
22. fearsy

(4 3 H.1 B 16 , 9
|—m+—i?J —imn = —m +—n
a. '3 4 9 16

b. (4mn + 3n)2 — (4mn — 3n)2 — 48mn?
c(a—b)(atb)+(b-c)(b+c)+(c—a)(c+a)=0

$9 515 H g i

1. fordt Uer ud dfisita edisten | fehdl Tam € 70N e o felg
&A1 ol SlISTY Ssieh o 0TIk 9 T[0T hd g

2. GHAM YR dTet SISl Ssiehl Al UM ST TYR TR 3k
HTdichl ch AN Thel ch SRTER idT |




TUTthel dUT SIS SSTehl o TUMHhel ohl TR W, Sichl & TR AT
oh Ut gidT 8l

4. Uk USHY Hsleh § IgUed &sieh 9§ 0N e & iy qahudig
ZioTeh § SgUSHI sich ch Ucdeh UG H T[0T &hid 6|

5. al Jgudl Huichl el TRER UM & & foly, uyw agug &
U Ug ¥ fgdia ague & udes ug # T o &

6. il oh 1O St ST 00T § 95T Gond 8|

7. GHIRUT Ud gdgfient | 9<

o U8 FHFAI & Y ot TR x & o [ifa a1 & forg dge
gid €, GHIRuT Thgeld & 3R TR o1 ag RAffa A= gfieeor ar

g BT 8l
o UHT GAFAT gah Y Sl 9R & Uds AF & folg 9 giar g,

a9 AT dhgardr gl

8.9 HeI : (a + b)? =a* + 2ab + b?

(a — b)*=a*>—2ab + b?

a?—b*=(a+b)(a-b)

T SIS TG dUT SATHT [AReguT gRT 994 Td 3<h GdgiHehlaT ahl
ST |

10. IR g6 =TSl hl UHKhd FTd A+ & [l Tel depfctan
faferar uem wxar gl

11. IE=Ia: Teh SIdT 31fdeh Ual arel &ioieh fores gl & ToTieh AR &
JUT TR h! °Td RO




&, IgUS ehgelrdl 5
12. GAH IR & A UE §-9d g 3R 3 =1 <hl g1d |t 97 gl g1
13. GH Y&l o TUTich AT g 3Tk gl 8|

14. Teh UEHT oY Ueh UGIT 9 T[0T S UR §ARIT U TSI UTLd il 8|
3V 8 (a)

1. (i) — 28+, (i) —30x%, (ifi) 21x%7; 2. (i) 12x, (i) 1515, (iii) —15x%, (iv)
4a’bx?y, (v) 15 x*y?, (vi) 6x*°Z%, (vii) 24p*q%; 3. (1) —6x'", —6 (ii) —60x*Y°, —
480; 4. (i) 227, (ii) 144

3199 8 (b)

1. (i) ax + bx, (ii) 2)* + 10y, (iii) 15ay — 21by + 3cy, (iv) 3x’— 15x* +

12x; 2. (1) 2x°y — 2x%* + 2x%yz, (i) 6x%* — 9xH° + 21x)7, (iil) =7 + 87, (iv)
10a’b — 14ab* + 2abc; 3. (i) 6x* + 15)7, (ii) —xy + zy, (iii) 0, (iv) 0; 4. (i)
2x* + 4x? + 4x, (ii) 210; 5. (i) 6x° + 3x2 + 12x fopel, (ii) 885fhHT 6. 2x5 +
13x2+ 27x + 18, 7.25x2-9 8. x3 + 125

IV 8 (¢)

1. x>+ 7x+10; 2. x> +3x — 28; 3. x> — 11x +24; 4. x* — 2x* — 35; 5. 12x> +
11x —56; 6. 15x* + 11xy — 12)%; 7. x> + x*y — x3*—y*; 8. 10x° + 23x? — 23x —
28:9. %3 + % 10. x* + 2 + % 11. (i) (62 + 11x —7), (i) * 198

3T 8 (d)

1. (i) HteRu, (i) GaaieT, (iil) GadHaT, (iv) THIAT

3T 8 (¢)



Lx?+6x+9;2.4x* +4x + 1; 3. 9x* + 12x + 4; 4. 4x* + 4xy + 1% 5. 4)* +
dyz + 2% 6.4+ dx + x% 7. () x2 + dxy + 42, (ii) 49; 8. (9x2 + 6xy +12) AT HI

319 8 (f)

1. x* — 10x + 25; 2. 25x% — 70x + 49; 3. 4x* — 4xy + 1% 4. 9x* — 12xy +
41%,5.9 — 6x + x%; 6. 4> — dyz + 2%, 7. 9x* — 6xy + y*; 8. (1) x* — dxy + 42,
(ii) 64; 9.(1) (4x* — 4xy + ) JU; (ii) 100 TG

ST 8 (g)

1. 25 —x% 2.)*—16; 3. 4x* — 9; 4. 9x* — 16y%; 5. 16x* — 4)?; 6. (4x° —
1) @i ;7. (i) (9x2 — DI, (ii) 8, (iii) 143 ¥qd

38 (h)

1. 2601; 2. 11025; 3. 40401; 4. 91204; 5. 1002001; 6. 2401; 7. 9604; 8. 902

5:9.994009; 10. 104.04; 11. 96.04; 12. 9991; 13. 2496; 14. 99.75; 15. *
; 16.2

Q&IdT 3T 8

1. —6x%)%; 2. 55x°2%; 3. 10x°)% 4. Tx + 21; 5. 6m + 18; 6. 3a%b —

5ab% 7. 2x* + 13x + 15; 8. x* + 2x — 63; 9. 20x* — 39xy + 18y% 10. x> + ax +
bx + ab; 12.4x* + 20x + 25; 13. 4x* + 12xy + 9% 14. x> — 14x +

49; 15. 9m?* — 24mn + 16n?; 16. m*x* — 2mnxy + n*y?*; 17. 49 —

9x2; 18. 16a — 9b% 19. (i) 0, (ii) 0; 20. *;

21, *



B1DACD

¢ (ax + ay) UHR & ol & TOFES
¢ (ax?+ ay’+ bx? + by?) UGR & el & UGS

9.1 YfAeH

TUA el 6 H UTepiceh T=ATSHT Sl UGS Ugl g1 Foad dearsit & 141y
UGSl ! AT hAT HIET &1 39 I8 H gH ey AsTehl hl UHES
hT HiRE |

3TY ST g foh Teh UTehideh T&AT ehl 310 UTepideh HEAT3T oh TUHhe] ch ¥7
Y ehs UehR & foig Fehd &1 &9 20 = 1x 20

20=2x10,4x5,2x2 x5

BT I oh fold Teh GRaAT 30 Ad & |

AT 30 Sl §H hs TUMhell o &U | foig end 8|

30=2x15

30=3 x109130=5% 6

SO UGR 1,2, 3,5, 6, 10, 15, 30 T&AT 30 & [UHES & 374 9 2, 3, 5 9&1
30 h TS UES &

T SIS, 519 hig ST AN TUHE ST o Ul o T4 H foret gt @
dt g IF H&AT ohl Y UFRES &Y hgalTdl g

30 <hl SIS UHEE FY H2x 3x 5 forad &1




S8l UehR 70 T 9T UGS F7 2x 5% 7 g

ol 31T | STehl &l UHhel A MU SISiY Gsiehl o UG ehl UM
(multiple) & 9 H feiRg=T W 8|

37d gH 39 g H A3 o G dftsiiy stenl ol A I UHEUE
FU | <h heAT ARG |

9.2 ity el & TUFAES

foredt de ar disfta v & omEs & 9t d@d a1 e § oA
Ut 39 ST AT diSiig Seidh & SRR 8

I&TER0T o foIg sfiSiiy esth7xy+5x | Ug 7xy[UHEE! 7, x 3R y & &1 |
3rufa Txy =7TxXx Xy

gl 7xy oh UGS 7,x,y A UHES & | g8 A3l H ESHIT 8|

Al - diefia STl | ST & R W &SI T W4T forar ST |
UHES FT8 ?

Siel fonddt st isTeR & TUrRdS hed 8 dif 39 TUHE Sl & Uk & U d
fored €1 3 e @@, sy R a1 dfisia @St gid g1 o deiy
iSTen UGS U H 81 81 8 S @ o 8 [U-ES TE A1d 8 dahd! 6
S 5x(y+3)3R3IG+2) (y+3)

AT Sx (y+3)=5xxx (y+3)
RTG+2)(z+5=Txr+2)x(z+9)

gl R 5, x AUT (y+3) QS TUFRES € qUT 5x(y+3) U |
Wmma@4x2y2

Qﬁ4xzyzwmmg,ﬁlﬂﬁ 4, X, X, yddl y {IUFI'@I_S'%,\_TIE%
4.X,X,y AUT y o1 G: TUM &heh UG 4x2y2 el & ®F J U g7 |

31+t Ik g U Ten! hl UHEUS oheAT Wi, [Svg 3@t gt uHEvs
WE gl ST 81 W] <hs U fGudl a1 agudly &isien g, fSi-ient ui@vs




T 8] ! UTdl g1 s &oleh oig 5 x + 5y , x? + 3x 3R + 5x + 4 3
R &Y g7 Ssiehl & TUFES WE T8l g1 39 UhR o oiehl &
TUFRES A o foIQ shielg fafarat o1 Iuah &= gl

9.3 (ax + ay) UHR & STl ol UGS (V19 48 oGS feargr)

%
A

| h; 13

Y
B ) LI

3THid 9.1

3Tpfd 9.1 | ST 3G ABCD, fSigeh! o/ ls AD & &t T AE dT ED 39
UhR g fh

AE=x, dTED =y

ST UBPR AD = (x + )

3MId ABCD ! TigIsAB=a

37d: 3T ABCD bl & Athel= 37T thl T8 x 37 hl IS8

=AD xAB

=(x+ya

=a(x+y)

3MTd AEFB @l &3%hd + 3d EDCF @&l &Fthe=3Tad ABCD dhl
gAG............. ()

3 AEFB ol &3thel= AE xAB

=X Xa

= dax
3fR (31 EDCF) @&l &%l = EDx EF
:y)( a



IUY<h AT ohl TF (i) H UTARATIUT & TR ax + ay = a(x + )
Y YUhR

ax+ayaiﬂuﬁﬁ;333ﬂ?(x+y)§l

fUsa sream A ga q@r g fh 3(a + b) =3a + 3b

&9 SU<h I faelm-Tfehar & U § 59 YR IHT Tohd & |
3a+3b=3(a+b)

31d: &sich 3a + 3b AT UHES ¥ 3(a + b)

g8l UehRR, 7x + 7y I UFES €U 7(x + y) Bl

fAifeha IgT8vur At SfRET

&80T 1: 5xp + 10 x & YUHES HiIfSY

e M st & ST Uel @l @ quHES wU H fom R gdlhE
TUHEE FATd et

Sxp +10x =5 Xx xXy+5x2 xx

?IIE\T'SXEEH%I'SEUH'@'_S’%

Sxy +10x =(5x xy) + (5x x 2)

&Il Uel @t sic fAaH gRT |931fSid ohid ¢ |

(Sx xy) +(5x x2) =5x x(y +2)

Sd:5xy + 10x =5x x (y +2)

Jugh ¥ WE g foh ax + ay &STeh | & US ax 3R ay g1 3 &Il Ual &l a
IHAME (common) TUFREE &1 T INIME TUFEE a &l Uch WS oh U H
AR I G §eA-AuH R YA dfekar d Tgrar ¥ for@ Gond gl
ax + ay = a(x +y)

SId: by + bz =b(y +2)

3R em + cn = c(m + n)

3fRR da-db = d(a-b)

JEIEIUT 2: 10xy + Sy oh UHEE chiflg




10xy=3 xx Xy

S5y= 5 xy
gl geit 4 5y 3Yaf8 TS 8|
ST [0xy + 5y =5y x2x+ 5y x1

= 5y(2x+1)
Tic: ggi U1 F1 UGS & &G 7 g9 Fi saedanhar 8|
JEIGIT 3: ax + ay + az & UHES HIfAT|
g1 : fh ax + ay + az o I UGl H a YIS UGS g
SId ax +ay+az=a(x+y+z)
S&TERUT 4 : 27 a® b + 18 a b* &h UHES HIfST|
faMeiwor : fear eistg a =27 a2 b + 18 a b?
gch Al Ual 27 a2 b 3R 18 ¢ b2 & IUTMS OIS HIH-hH &

s,

27=9%x73

18 =9x2

S UhR 27 AR 18T IWIHE UAES 9 g
gT:a*b=a(a b)

ab*=(a b) .b

3(d: &1 UEl H IWYS UHEE 9ab g

g1 : IWY<h fasciwor 9 gA dEd ¢ fom

27a* b+ 18ab* =9 x3 X a (ab) + 9 x2 x (ab)b

=9 ab (3a + 2b)

ot fafd : ude ug ot I9ah srESIT UHEsT & UH & FU H faet W)
gHeEdefh

27a* b+ 18ab*> =3x3 x3xaxa xb+2x3x3xgxh xp



=3 x3 xaxb3a+2b)

=9 ab (3a + 2b)

JEBYUT5 : 18 ° + 12 x* — 10 x* T UIES hIfSig

18 x7 + 12 x* — 10 x? = 2 X3 X3 xx Xx Xx — 2 X2 X3 X0 X X Xx - 2 X5 Xx XX
g ol Ugl 7 2x x ,x HIE‘!!UI:IEI?%

ST 2 Xx Xx X{3x3 xx —2X3 xxXx =5

=2x* (9x — 6x7 - 5)

maﬁﬁt{:

A= Sistent o1 UrEE HifSig

[16x+ 12y [135pq + 14pr [1 22y -33z

9.3.1 SWH a(x + y) + b(x + y) T POHES(S fFUT ik Gah GHF g )
&b a(x+y) +b(x+y) Hx+y=pufaeaiid & ®

ax+y +bx+y =ap+bp

=p(a+b)
= (x +y) (a + b) (p B IH UfdAUT HHA W)

SAURR a (x +y) + b (x +y) UGS (x +y) (a + b) Bl
3Ad:

a(x+y tbxt+y =(x+y (atb

IE@IUT 6 : x(x + 7) + 4(x + 7) & [UHESE HIfAT|

BT : JHIUT ohl TR A oh foll §H x+7 &l p AM od & a9,
xx+7)+4(x+7)=xp+4p
=p(x+4)ﬁﬁﬁp3WﬁE{[Uﬂ'@'3%

= (x+7) (x +4) (G: p T HF W& W)

JEEIT 7 : (x — 4)* + 9(x — 4) T UHEE HIfSIT|

8 :(x—4)+9(x—-4)=p*+9pSleIBx—4=p



=plp+9)
=(x—4)(x—4+9), (p P AM @1 W)
=(x—4) (x+5)
Sudh ohl Amfafad 1 @ +ft gt fohar ST gehdar 81
=4 +9(x-4)=x-4) (x-4)+9x(x-4)
(IWTTE UGS (x — 4) i hiBeh o B A W)
=x-4H{(x-4)+9}
=(x—4) (x+5)
9.3.2 a(x-y) + b(y-x) BT YOGS (T9 IS g9l ora Aada gt
&oteh a(x—y) +b (v—x) # (—y) = p FARIAT &4 o<, fgdig fAgdla
faudta
@Sk (y—x) =—p BT
a(x—-y) +b(y—-x) =ap +b(-p)
=ap—bp
=p(a—b) (p PTHA TIGRIIT 7 T )
=(x-y)(a-b)
JGIEUT8: 9 (a — 3) + b (3 — a) & YUHEE Hifold
g : 9@-3)+bB-a) =9p+b(-p) (T8p=a-3)

=9p—bp
=p (@ —-b) (p & HHGGRIAT H7 TT)
=(a—-3)(9-Db)

Y 9 (a)

1.f63 T uat & Iwafs oreve fefe -

(1) 7xy, 35 x2y2  (i1) 4m2, 6m2, 8m3 (iii) 3a, 21 ab
2. <uIeh Tpq + 8qr + 3quH3Wﬁ'8‘IUIT-I'@'UEE:\"1T-



H q () r
(i) ptq+r (iv) 3s

3. &SIk b (6a—b) + 2c (6a — b) & UGI ehl IUTAS UFRIUS EITT -
i) b (1)) 2c (i) (ba—b) (iv) a—b

4. fAmfafed & qureve HIf9g -
(1) 5x2 —25xy (i1) 9a2 — 6ax (ii1) 36a2b — 60 a2bc
(iv) 6P + 8P2 — 4P3 (v) 3a2bc + 6ab2¢ + 9abc2

5. PRI & UrRaTS TG -
1) xx—=2)+3(x-2) (1) 7(a—4)+7(4—-a)
(1) 2y (y +5) = 3(y +5) @iv) (d-7)2+7(d-7)
(via(@a=5+9(GB-a) (vi) (z-2)2-3(z-2)
(vil) 17 (a+3)+17 (3 —a)

9.4. ax® + ay* + bx* + by* & YR & TSTh! ol UGS (T TTG)

WYk oieh H IR UG 81 39 IR UGl | i3 Teh UHES S el g1 IR
A & UGl ax>+ay? H a I9AME g 3R 3if<H &t ual bx2 + by? & b IS
gl

g9 U ax? + ay* + bx* + by* = a(x* + y?) + b(x* +)?)

=(x*+)%) (a+b)

39 8 Uch 39 UehR T off 3@ gahd & | quﬁaxbrbxz?r?ﬂaybrbyza;?ﬁigﬁ
IHT & | T 9 Hx? IWTE g a1 fgdia aqg # y? Ivafs g1

ax* + ay* + bx* + by* = ax* + bx* + ay* + by?

=x*(a+b)+)*(a+Db)
= (a + b) (X*+)?) (T: (a + b) I IWIFS Ad &1)



&oteh Sxy + 5y + 3x + 3 R AR &ifSigl omg <@ foh ot uel & &lg 919

TUREE gl 6 U= Uget &l Ual # 5 3R Y rdvuHEe ¢ 3R sif~d &t ual o

G UHESE 3 8l

319 3 Ug| ohl UHEsS w4 # forad 8|

Sxy + 5y =5xxxy + 5xyx]

= Sxyx(x +1)

=3y (x+1)

S URR 3x + 3 =3xx + 3 x 1

=3x(x+1)=3x+1)

Hie ;e QS a8l A urEs & ®9 # gufa frsmasasdr gl

&l Uel ht gek A1y foreq &)

Sxy+S5y+3x+3=5y(x+1)+3x+1)

ggl g1at el & &l ugl & Yeh IIdTuHEs (x + 1) &l

Ad: Sxy+ 5y +3x+3=5y(x+1)+3x+1)

=(x+1)(5y+3)

37q Sl Sxy + 5y + 3x + 3 IS UHEEST (x + 1) (Sy + 3)h TUHHA

FFUHE

IE@IN 1 : o + bc + ab +ac HI UGS HIfAT|

g &sich a® + be + ab + ac ®
Ugel 3R AR Ug shHLT: a? 3R a b H a IWIME UGS € au1 g 3R
Y Ul # ¢ IV TUFEE g1 M Hoieh o UGl i 39 UhR HId
Hd ¢ foh Uk THg T Yeh TS INAME gl 1 39 YR

@’ +bc+ab+ac=a*+ab + bc+ac

=a(a+b) +cb+a)

—a(@a+b)+c@a+b)..[Abha+b=b+a]

=(a+b)(a+tc




3aIexul 2 : 3x* — bx* + by? — 3y? aﬂﬁﬂﬂ'@_s'aﬁﬁt{l
8 3x2 — bx’ + by* — 3)* H IR UG g | Ugel UG 3x2 qUT A7 ug 32 |
3 INI(E UHEES & TUT TR UG —hx* R dI R Ug +5)” H b IWIE 2|
2Gfely IWTMS TUHET & IFTIR g 4 WR fear st
=3x* -3y’ - bx* + by?
=3(x* —)?) = b(x* —)?)
=@*-))(3-b)
=(x-y)(x+y)(3-b)
&I 3 : 90 x 46 + 90x54 T A UFES hl TErIdT § ATd HifoIq|
B : 90% 46 + 90 x54 = 90x (46 + 54)
=90 x100 = 9000
U< Jerevil @ g4 ug s Penrera &
IR UEI SSTehl & UGS Fd G §H S5 &f gl 4 39 UaR
IfRd Fd ¢ b IS g d o @3 IS gl 371 Tl &
IS UFES S T UAES & €U H dd g S UFES i
T T@HR 31iRH fohar i 8
39 (b)
1. f=fafed @Sl & TumEe SISy Stafe adsial & Ude ug | Th
IHIME TUHES &-
(i) x(y-2z)+4(y—2) (i) 2(5+b)-7(5+b)
(i) y a2 + x) — (a2 +x)(iv) a(@+3)—5 (3 +a)
2. ArffRd & TorRde 1 Y -
(i) x5 +2x2+5x+10 (i) 3ax - 6xy + 8by — 4ab

(111) ax2 + cx2 + ay2 — by2 ~bx2 + cy2

(iv) ab®—(a—c)b—c (v) pq—pr® —pq+r2



3. &oteh 50 x2y + 10y2x + 30xy + 6y2ahl UHEUS HfQ| af x =1, y =
2 gt at i T8 &iSTen & UIUS T HIF AT e

b+ ab

4. 39 GHAIT FAYST T S A1 e, [ghr &thel 2 g |

QT T 9
1. F=ifefea sl & qurEs fifey Sad ude ug 7 ga Ivafs
TUFES 8 :

(1) 4a—12 (1) ac—bc+c+cb

(iii) 36 P+45P3 (iv) y2-8ay

(v) 7a+7b (vi) 3a5x —45a’x — 18a
2. fAaeifered et urRdS i TEradn § WRel hifSig
3x—15x
(i). Sy—1
ab+b'a
(||) a+b
6x” +10x" + 8
(iif). 2"
3. Feifefea dsiet & urge HifSig

(1) xy (z2 + a2) — xzza — yzza (11) p3 +p+q—1- p2 -Pq

(i) 2ab? — aby + 2cby — cy? (vi) X2 +y3 +xy (y + 1)
4. FAmifefed & A urEe 6l Ggrar § A1d hIfSg
(i) 23x72+77x72 (i) 56%x25-25x39-25x 17
(i) 27 x 47 + 55 x 8 + 27 x 53 + 45 x 8
5.&Sh (m? — mn + 4m) & T AR fF (m — n) INAFE @ve & wu & ure

g2
6. <h I vy -



39 5513 H g9 dian

1. fohett ditsfta =St @t &t a1 &t & Sifde srgvsHIT disiia &St & ToH &
U H foreT gl uHEUE 2|

2. fA=fafRed UehR & SiSiiy Sstenl & UHEE

(ax +ay) = a(x+y)

ax’ + ay’ + bx* + by’ = (x’ +y?) (a + b)

3.9f2 Yeh ARIATRR &3t hl Rl e arer st edstes feam gam g af
I AIATRR &3 i w18 g ANSTE T A TSl SsTeh hl UGS
AT hR Tehd & |

4 IR UET FisTeh! oh UGS hed THT gH I6 &l Uig! H 39 UhR aredd
#d ¢ fh U aig ® U T3 S g 37 gl & s
TUM%EE i Yeh UGS & FU H ofd §U 3 UHES i JURIH
TGRY T i fohdT ohd |

STHIY9 (a)

1. (i) 7xy, (i) 2m2, (iii) 3a ; 2. () ; 3. (iii) ; 4. ()5x (x=5y), (ii) 32 3a —
2x),

(iii) 12a2b (3 —5¢), (iv) 2P (3 + 4P —2P2), (v) 3abc (a + 2b +3¢) ; 5. (i) (x-
2)(x+3) (ii) 0

(iii) (y+5)(2y-3) (iv) d(d - 7) (v) (a-35) (a-9), (vi) (z-2) (z - 5) (vii) 102
3 9 (b)

1. () (y - 2) (x + 4), (ii) -5 (5 +b), (iii) (a2 +x) (y - 1), (iv) (a + 3) (a- 5), :
2. ()(x2 + 5) (x +2), (i) (a - 2y) (3x - 4b), (iii) (a - b + ¢) (x2 + y2), (iv)
(b-1)(ab+c) (v) (pq -12) (p-1), ;3.2y(5x+y)(5x+3),224 ;4. b(a+
b)




Q&IdT Y9

1. () 4 (a-3), (i) c (a+ 1), (ii)) 9 p (4 + 5p2), (iv) y (y - 8a), (v) 7 (a + b),
(vi) 3a(aZx - 15ax - 6) ; 2. (i) - 3x, (ii) ab, (iii) 3x2 + 5x +4 ; 3. () (yz -
xa) (2x - ay), (i) (p - 1) (p% - q + 1), (iii) (2b - y) (ab + cy), (iv) (x +y) (x +
y2) & 4. (i) 7200, (ii) 0, (iii) 3500, 5.-4n; 6. (i) at, t (ii) — a2 b2, (a -
b2) (iii) 3 x



o IS Td 3 fafea s
o IFYT & YR
. fF=fafEa won 1 aifie g
agd & 9+t st ol &1 ahTher 360° BlaT &
iR T Y TuE Yoid g9 gt &
IR I & TG HI0T RER eI &
iR T & farenof Ter <R &1 gufgam ava &
Wﬁ;ﬂﬂ%ﬁmﬂwﬁﬁéwww@%aﬂ
TG & faof R graior R gafgafoa e &
&t & farenol G9M gid § U1 URER FHRIUT R gHfgHSa



3y Ak Sfiae A, s uRdsr @ RS seRY &t M Uit a5 3w &,
S Teh aeT IR ofeTett ¥ fiR €, SiY - J&dch, azarsl, hAR Sl Bd, SaR 331
| 37 G} axgait & Il IR e 9 feR (smaa araif) gid @ |

31T hefl 6 F g o & Ohe@rRaus] gRT s TRet 5 MMhfd Y IgesT e
¢ ok dREmavel gRI a7 IgsT &l AT dgd &1 39 I § 37 IR
ATl 9 fekt STepfadt eh UehR Td Ich TUTT T 31eT hidl |

g8 hifoig :

4, 5,6 ATf<G & diferdl et o R [ -4 e TR & gyt a8y diferat
! T o SMMYR TR 39! A1 ot Gifg|

I e T ot T snfa ggarM &1 A HifSg)

-1 Brget 8, 7 2, 3 Telt simepfaal 81 [ 4 3R ™7 5, 7 ar@ravs!
ohT IgYST YT I &, [O51-6 Ul I@RAvEl 9§ &1 Ig sl 3UTd Gyl
gl

31T ST & i I@rEvel § §t a1 STehfd ot T shed €, 3¢t TR IR
RERIUST Y I 95 ATRfd el TG Phad 8|

3MMepfd 10.1 TRERIUST # .6 .0 3R T I+ 3Tepfd ol QY| T8
IIRRWRGUS! F 51 5 3Mepfd 8, 59 &7 TGSt ABCD I railfdId o Fehd
gl




3Tpfa 10.1

10.2 TS & <, S[oTd, faepol, dere oY, TwTE Y] aUT 59 Sia:
Q4 gl

T ;

ST 10.2 ot 2RET | SR fohdit ooé & ? 89 ¢&d & foh AB, BC, CD
duT DA TR <V g

iISTT AB, AD, ST AC, BC, ¥STT BC, CD d9T %S CD, DA TREWR o §,
3THF g T el 81 375 Heii STV hgd 81 oI fog R el e &Il Ueh
TR &) et & 3 < edt &1 59 UehR Iqae ABCD # 2R Ree ofie
g ?3adh arR MY A, B, C 3R D g

n
. - ..-- IIII

3THfd 10.2

&H 3Wd & b oS ABAUT DC TREIR SMTHA ITHA &1 38 IRE STV dhad
g1 3k 3TfdRxh 3R hi--hlH i IRIE <Y g2 AD TUT BC THE S
€1 ABCD # G it ahl- & 87 A a1 9R@ MY C 3R B a1 T iy
D g1 T it A 3R D ol AT aret 3@r @e AC ol fachol shgd 81 gaw
faerut st |1 8 ? BD &R forenuf 21

TH: Tah Ig¥ST PQRS <fifSig| 393 <fttf P 0R &t Her o=id SP 3k OP
fAeTdt €1 29 UhR 914 <hluT QPS <hl 31+d: 10T Shgd &1 39 ISl o AW
37=d; hIUT & 918 da18¢1 £ PSR, ZSRQ a1 ZRQP i 3R 31=; &ion
€1 Yo SR &l T deh Jg18Y| 39 UhR & hivT QRT hl TSI ohT ST <hivr
hed 1 3 UBR ST RQ &t L dh, ST QP &t Mddh 3R o<1 PS @t N
deh FgTe Id1sY foh IS & 319 aTg] hivT bl ¥ 8?2 LLQP, £NSR,
Z MPS dTg] 10T g1 &1 T YPM dTg] hivT 8 ? ol




3Tpfa 10.3

maﬁﬁq:

=q¥fsT ABCD, PQRS a2 LMNO @t &g & Rrefafa amioft 3 Res
=T Y ofif A

im‘(%ﬂrm AT m—

ofrg

=

T e

T ST aB 3T DC

el

FHedHIoT <IN <R
FEAGFIOT <A R <C

STHid 10.4

3Mepfd 10.4 # £D 3R £ C &t ¢RATI 3 T hivrf # Tes ofsit DC
IHAME g1 TIJHST o 31 IV ! IdT3Y fSIH Teh ST IV 8t LA
3R £D H ST AD, LA 3R £B # <11 AB a7 4B 3R £C & =11 BC
IHIE &1 TY <hlu1 i okl fSIH Yo YoIT WIS Bl Gl T STHA hi0T
e 6|

U DIV hl FATST STt el AT SMTEF hI0T 7 §1? 10T B 3R o1 D q2uT
<hIUT A 3R SIUT C Teh GER o MTHA-TTHA &1 U <hlUTi el GRIE hIvT hgd
gl



Tyl ABCD o 31=: d@ifchd YT st 3=t |WT (Interior) TUT Iqch ATER
& T ot SfgHRT (Exterior) &gd &1

Teh ST Sl HSTTSAT g SRIvT i Tepfd o SMUR R I faLhw 9 feam S
gl
10.3 9T & fafre R :

1. @wera archid 10.5 ABCD ht 3f&T1 S8h! I oY B AB d41 CD
RER GHIAR 81 fog A 3R B & o{S11 DC WR o+ S1fei¥ 3R gh! vl
79 &R 15T

3THid 10.5
g1 3Ed ¢ foh aHl THaTsal aRTeR 8 37diq AL= BM|
U =TT ol Foreeh! T T3l @l Ueh i THIR &1, GHeE Shed g |

T——

ST 10.6
3Tepfd 10.6 ol 2fRAQ| Tg 39T ISl & ? Ig H gHer g

» II|- |_‘_|\'\.__

e e o
& Ty ;’\
LA I i ' \\,.-_"

ST 10.7



2. GHIR TGy
THIR Iy I Gen Tgq 8t &1 ST foh §8eh A & Hehd giaT ¢ foh et
erqemd&@aﬁﬁélwagﬁaﬂwgaﬁwaﬁéﬁﬁgﬁﬂw

& GHIR @Y | 3R m Eifeg 3¢ R &t $iR IHiaR 3@TeP R q Eifeg
STt g HHidR @3t ht A, D 99T C, B WR ahredt g1 Ufd=ee fag A 3k B @
G G R A gifeiq 3R g9kt gt 71fig) & a1 gfkar +ft aa € srafq AB
|| BC seftuar AD || BC | B8 Ig< et foiaeh! T ey HiaR &l,
Wagﬁaa%ﬁél

, f‘ f"

Tah 30° — 60° —90° T dTet & U T TR AIfSIy, 319 3= 3oy |
29 YR fAdr o @ o g ver gdiar Igs s oy, faaR fifsie
foh I8 THIaR ISl & 70T <l gfe o g

3. Sad

0 3Id U 9HIdR Ig4 g foiaeh @t hior 9= gid €|

59 SifSig
Teh I <hl STRfd TATSY 3R Uk hIUT okl TlaT chl TgrAdT AIUTY




Ty fifSig:

3 10.11 H AB || DC 3R AD || BC, £ADC=90°, 1Y Il et 19 R 3-IchT HIF 13T

ZA:; £B:;£C+900 ST AB 3R DC T oot AD 3RBC @l ATuer &f&Q1 st AB =CD 3R osT
AD =BC |

3Tepfd 10.11

TG IS ABCD @t fSiient Udich hivr90° iR TR ¥SiTY aRTeR g, 37ad hagd & |
ST Yok U1 AR ST & FSIent U chluT GHehAIT BidT 8|

4. GEAGHS

3MTepfd 10.12 # AB || DC 3R AD || BC 81 Fel = i3l ent ATfUq| Hel= ofsiid AB =AD; AD =DC;
DC=CB duarCB =BA |

STepfd 10.12

U@ Tqedst ol TGS ded 8l



T TS b QAT IgHS & fSaeh! Tt f[oTd sRTeR orairg i gt &1 <ok 99 ISt hl T
YSITY THIR gidl &, 39T g Ush goicr Tqefst off &1 ord: Ueh an IS # Ueh GHiR Igst &
ot 7707 foee= 8
& Fifeg
Qeh STIAThR hITST SAIfSIg | 3Tepfd 10.13 (i) H# ABCD Teh IAThR HRITST 8, FHhI ST
AB &t 39 TR Ay ok fomg A farg B IR U2 3R et &l a1 EifSig at shist o= S|
AB W hisT o fomg P o[STT AB &l He fag 81 3¥ft 4R BC, CD a1 DA & A&7 fag Q, R
amswﬁ%mwwa%%@rr@gPQasa@mﬂg QY| 23 YR SrTst

at QRRSTHISP & s sitg 1 ges agefst PQRSHT
gl Tgds PQRS Teh 9 Id4 2|

L.

| | P<>R

i

3Mpfa 10.14

99 Igst PQRS & 97@ fid P, R a1 S, Qat Sitet WR faeruf PR @
SQ U gid g it foh fog O IR Ufd=ede ahed g1 farg O TR a1+ <hlvTt hr
1MUY St Hifsg

Z POQ=« POS=90°

5. qif:




3 10.15 TGS ABCD & AB || DC 3R AD || BC T2 wclidh
hIUT YHIUT g1 TART ST ht AT 3R g1 A Fd183Y1 ST
AB =BC =CD =AD

QY IS ! fIhT Uk hlvT AT 3R G} ST sRIeR &l
a1l Shgd &

[ 1.
oo [

STehfd 10.15

1 ek SMTId gl g fSIehl STy sRIeR gidl 81 31Uid Teh ol
T eh GH T[0T g1 eh T1Y Yeh Sfdfeh o1 |t giar €, af bl IRE
YTV SRTSR HaITS <hl gl 8| aFiTeh aragefs

4t 81

6. TdT(Kite):

Teh HIE RRTS <hl Hie Q1 38 &g o Atg «fifSg) Rargar
TH AHITS oh & ¥@Es AB= BC HifAql 3/@ ABC & srfeer
R WielT Ut 3HTehid Yeh THIAIHS 8|

gfg 31 AB > BC @R & EREE Widd df UT 31T Teh T
gidl

gt Geh Ig¥sT & fgH gl 1ra= sirsl o giH sRTeR gid ¢

<> B4

S 10.16
T HifSg

ST 10(a)
1. 3Mid 10.17 IgHsT A BCD #




STepfd 10.17

(a) fehaiT oy € 2

(b) feha= 31=: @IUT § ?

(c) ERI HION o fohert g & 2

(d) Tere ofetrail & foha STt 8 2

(e) Toha= foepuf gt 2

(f) =T AB, BC, CD 3Rk DA & @ &hiS faepuf € 2

(9) fone i € 2

2. JUUh 3Mhfd 10.17 & YR UR AU I3TH GecIehl H Reh QAT i
gfd SISy :

(@) Q... &7 # a8

(b) R &7 | a8

() T a8l

3. ot agest ABCD & wf-a fRfeifea vumt 7 Reh wm=l & gfd
HIfSg

@) @ fief ot e @ faerof 9@ 81

(b) MTASR ... i e 9 faof a9ar 1

c) fIDSR............... &t ™ 9 Genof s9ar 81

(d) IJHS AT Uk fARuigd ... Ragett # fawrfeia sw=ar g1
4. IUHT I YRdent d Rep @I o gfd hifSg

(a) THIGYS Sl IRT oMU ..., gidt g1

(b) STATH .ovoviieeeeeeen 10T GHGIUT BId B



10.4. IFHST & WION T TGRS T :

10.4.1 IFHST & ST HII I I :

foraTeReTa :

1.9 HId TSl WR Yeh IgysT ABCD FH12YI 4k IR ¢ehe 39 UhR
HIfSIT foh Uk Tohs | SIHT-37TT hIT A, B, CUT D 31T SU| 319 Yeh
feeor OP @ifAu| fog O WR ART Il &l A & HafRAd hIfSYI 39 gH
¢Ed g b g[S & ari o dior LA, 4B, ZC 3R 2D A fag O wR
ohH & @ W £D &l R OP TR GH: 371 Sl g1 forddt formg or feham sir
ohl ShIUT SIdT 87 gH SIHd ¢ foh fordt fomg IR wer Twguf eptor (360°) &
g1 31d: IS oh IRI 3= hivlf Afq LA, £B, £C 3R £D okl IRTha
360° &

; |
STepid 10.18
2.3 3T YT 37T YRART W HAT-3eHT UhR & - Igysl Hifag
3R Udh o1 i1 ABCD HIfSigl ucder agysT & hivil hl 1My iR
f=tifena dferent # geeh #dT et Sifchd <hifeig|




ek 1| <A | <B| <C | <D| S=<A+<Br<C+<D| 3605
A HEdT

319 §H ¢&d & foh 360° —S T A I BT AT 3T BicT ¢ foh 39 BT
ST UehdT 81 UTq LA+ LB+ £C + £D =360

TGS & =T HIvIl T INT 360° BT B

IUY<h fohdl ety gRT fAsehy fAehett @ o IS o Si=: ohloTt ohr T
360° 8T 81 3R Udeh 3i=d: 0T 180° T BleT gidT g1 VH IJHS ohl I
TGS dgd &1 afe fohelt Iqa{st a1 &g o= wior 180° ¥ 9T giaT &1 I
3radd ISl hed g

GAFE - # gH dad I IgHS A ST aRd

A £
s}
T
o
E o

STepfd 10.20

3919 10(b)
1. R Igy 1 Uk ohlor 60°° qUT AV fiF 3=T: hIvT SRR &1 AW
Uch ShIUT chl HTY FTd hIToTT |

2. forelt Igyst & &t hlor 60° 3R 120° & €1 AW & hivT 9 g1 9w
Uch ohIUT ahl HTH FTd hiToTT |

3. fohdll ags & 31=: hIUT SRISR &1 Uk <hlUT T A FTd AT

4. g frelt ISt & aF 3: PIT IR g, df AW & o 1 IRT F[1d
Hifsigl

5. T 45° & £BAC &l w1 hifoig| 39 o &F 7 Uas famg P & @1
TS BA 3R AC IR &g PN 3R PM difdT| £ NPM &1 A9 I hifSig|



6. afe Igyst & 31 hIUN oAl U 3 : 4 : 5 : 6 &, dl Uk hIUT hl
A4 719 hifSig|

7. gi¢ ISt o o a1gT ehlur kAL 80°, 100° 3R 120° g, al =Y
37=; 10T hl HTF T hiIfoIT|

8. dfe IS & 3= ST A, B, C 3R D 39 YR gl foh g 3rqurd
ZA: £LB=1:2, ZLB: £C=2:3, £C: £D= 3 : 4, dt Udeh 0T Sl
qH 19 hifSig|

9. Udh gAfgaTg Bt ABC T 2fiYf @it 400 81 Byt &t si1 AB 3R
AC & A fo=g sh: M 3R N 21 fagait M 3R N &t gyl 39 TR a=
TSt BMNC 31w ahtoT BMN dUT kit CNM T I T hifSig | S-ehT
I3 T {1 T I ShIfSg|

10.4.2 GHIR TgHS & IR YaII -

foraTanena

AR @13t T Geh SiteT | 3R m &gl 39 Farsif ot ufd=e & gy
THIdR @13t T ST p 3R q iyl &7 ufawee fagsii «f ABCD @
AmHifehd HIfSg|

STepfd 10.21

28l YehR h &I FHIAR IS ST0-T gy GRdehT WR Hifg| a1 Igysii
ol A ABCD faf@ql 3@ ofsim AB, BC, CD ¥l DA @l AUy 3R
fAifeRa arferert # sifchd HifSIgl



TG g AB T g BC
Wmmvﬂm 3#( D T ST
BC AD

- | a1

BC-AD

drferehT ¥ 89 ¢&d g fh AB - DC a1 BC - AD [ & 31¥dT 3qT 3Tk
2T BT g foh 34k A aht BIST ST HehdT & 37U U fRATA & AB= DC
duT BC= AD 37d: gH ¢@d g fh

AR TGS F THE Y] T gl €|

10.4.3  GHIR ITHS & THE L

foraraey

iR IG13ff T Tah SieT | 3R m diRul g9 @i o1 ufdwee a=d
gU GHIAR @131l &l SISl p 3R q TWiY| 39 UehR &= Ig¥HsT el ABCD &
ATHifhd HIIT |

i .,

-.I:l

STl 10.22
fafer= A9 & &t ABCD THiaR IS IH12Y1 3 I+l IgHSil o 3= hiol
aﬁmﬁqaﬁ?ﬁwr%mﬁzmﬁaméﬁﬁm

T Fvit A 3T C @ =i B 3t
=1 S o
o B | +p | £BsD

drfererT 9§ gH dd & foh LA - £C qUT LB - £D X & YT FehT =R
ST BT g foh g9 A &l BIST S Yehdl & HATq LA= £C a1 £B=
ZD

31d: 89 ¢Ed g foh
IR IFHS & T HI0T G4 8id 51




10.4.4 GHIR IgHeT & faamof

iR @137 AT Tep Siiel | 3R m TifWl 39 @reff a1 ufdeesed &ed
gU HIR @8l 1 Tah 3R Siier p R q HifPyl 39 UGR
g4 HAIR TSt st ABCD & AHifehd shifsigl i A, C du1 B, D @l
fAegyl faerui AC @R BD Ueh g8k &T fog O WR ufd=ede & &1 gt
JohR &l 3R FHIR IgYS IH18Y1 gk 98 Ht ABCD Q| gch foehuf
AC 3R BD &1 ot ufaesben fag O #nfAm)

ar 1

-.I:l

3Tpid 10.23
31F AO 3R OC du1 DO 3R OB @t #19 &R fAifchd drfererr & sifera
IfSg |

T faarut AC gau fasui BD |

L1

g9 ¢&d € fof AO - OC a1 DO - OB [ & 37aT §ehl 3=k 3T BIeT &
foh 0 Bie1 ST Yeha @ 3rafqd AO= OC du1 DO= OB | 31d:

IR IS & fawof Yo gEr &t gafgifeia w3 81
ST 10(c)
1. gmiak IJHST T Yeh 3= 10T 30° g1 AW RIUT & A ATd hIfSIY|

2.  wui IJYS <l foRdt ST IR 9+ lull H 40° Al =R g1 Uk <l
T HH FTd hifig|




3.  Iie wwiek TSI bl fohdl 9T TR o4 hivTl # 1 3R 3 &l JUTd &I, ot
Uk iUl AT IfIT|

4. wHieR IS I Tole oV 4 It 3R 6 THT &1 TS Fi o= &
YSIISAT <hl ATY TSV

5. aaiR IJHST hl o= oIy 8 Tt 3R 6 Tt &1 TS 1 ulkAry A
HhifST|

6. wwiaR AT chl & Tl ¥STISAT ohl TIUTT 1 : 2 g1 Tfe SR URATY
30 Tt g1, a Uk ST &l 71U A1 hIfAT|

7. 3Mpfd 10.24 ABCD Ueh HHAJYS €1 hiul Q T HF ATd hiIfSg|
h1ur ADC ot I1d HifSg|

A B

VA

(4]

STepfd 10.24

8. 3Mpld 10.25 PQRS Teh 1A g1 hivT a 3R b & AF A1d hifaig
RITEs PR 3R QS &l A19 &&= gaafud HifSiy foh g srmeR 8|

9. 3Mpld 10.26 THeRI PQRS H &hl0T P 3R S & A ATd hIfSig|



5 ~

"\._‘

-

STHid 10.26

10.4.5 3Md & fasvf:

IR ET37f &l Tep Siel | 3R m Wig| st UehR 9HiaR @T3fi p 3R q
ol STieT Wiy S gd @rsil UR o/ g1 39 UhR o 31dd ! ABCD 9
IHifchd ST T & & 3R 3maal dht AT hifsgl g9t «ff ABCD &
THifchd dhIfSig1 3 faerul AC 3R BD &t A1fUT 3R g4k A &t fAifeha
diferent § sifehd dhifSigl

Al i]

g4 ¢&d ¢ fob faur &t ol & AU Rl 3R AC - BD g € 1@l
ST ®icl ¢ foh 3Tk A ohl BIST ST Hehdl g 37Aid AC= BD 37

T & Aol g9 gld &1 & € fF 3raa U Ay yaR &1 99=R
g ¢ Fufog 39S famof +ft g R &t nfgnfoa < §1

10.4.6 TS & faemof

FHieR JETST bl Yeh STl | 3R m Wifdg| fohdl @r tr ek fag A <fifSgl A
ohl chvg; AT UT gt <h! BoT oiahe ATq eRTsY foh I8 &l XT3 vt did |




A IS foh she fomg shrer D 3R B g1 fa=g A ol fa=g B 9 [AeTgg, ik
fdg D 9 AB & gHaX DC &1 dif9ul sirepfd ABCD Ueh IHIIHS &
fSgeh! IR o<y A €1 AC 3R BD faertf €1 #19 ofifaig ok 3 fagO wR
nfoedie aa &1 32t R <t SR HTgS &t T fifSil 58 ABCD @
AmHifhd HIfSg|

e GHEIGYST | T L AOB 3R £COB @l 1MUY 3R Aifend drferent #
3ifehd STl

wHagF # | <
S HET

g1 ¢@d & fh90°— L AOB 3fR90°— £ COB &I | [ § S1UdT -1 Btel
¢ foh 39 A1 ot BT ST ehal 8 HATG90°= L AOBIATI0° =L COB T
ZAOB =£C0OB =90°

A & el e weir R gafgaifoa a=d &
10.4.7 o & faaof:
Teh gt ABCD &t AT hifSigl g fdehuf AC @ BD Ueh &R &0 W

[N Y A\ °
gfa<ee thed &l
" I 8

N //

>.<

H

TG & &t 3R ot i =T hfSul g9t «ff ABCD @ amifeha fifSul
faenuf AC 3k BD @t #fag 3fiR Amifera arferant # sifera HifSia



et =1
A Hedr
1

AC | BD | AC-BD

2
3

g 3&d g fh AC - BD [ € 31ydT a1 BleT & foh g9ah A Bier S
ehdT g 37fq AC= BD

3. & fapol T gl &1
o S A @ A L AOB #R £ COB @t iy ok Rreifiha anferant &
aifira o)

wHTgds & <cos | 90°-<COB
sHE HEar

g9 ¢@d ¢ fh90° — LAOB 3fR90° — L COB &1 A X & 37UaT a1
Biel ¢ fh 39% AF @l BT S Tehdl & 3Afq 90°= L AOBsRI0°=
£ COB a1 ZAOB =2 COB =90°

3

i1 & faopof gaetor R Tafgnfoia #d 81

3T 10(d)
1. 3Mpid 10.30 ABCD Teh GHR  IJHS &l g1 d Ufderd adisy oid

(i) EHAgS &,
(ii) 3mmad g (iii) &t ghmi



2. GHIR IgYst ABCD # fAifchd Udeh ey & T giH UR 3ATehid ht
foher A9 9 gt ?

(i) AB= BC

(i) £ABC=90°

(iii) £ ABC=90°3k AB= BC

3. afH

(i) gotTal Bl oI aTeal ... gidt 81
(i) RO e gid 8l
(i) TDB BT ..o, glar gl
(iv) Repof gr g & ............... gidl g1

4. e frdt ot & fakol 1 aif 50 ot St @, ot e uRamy A

Sl

5. 31U hl G&ich ch Qeh U ohl Qeh fdenul g fdentl ¥ ©iar g1 w1 a8
J&dch STIATRR & ?

6 Uch 3T S13Y fSIgh! e oTd shAST: 6 Tt 3k 8 I+t g1 3k
foreroTt ot AT SR UTSUTTRY Uy § |19 vl 91U hifSig|

7. U A I12Y FoiGehl el Iy shAST: 5 At 3R 12 9t &1 g7k
foreruTt ot ATfUT SfR UTSUTTRY U9y ¥ §9ehT 91U hifoig|

8. THIUJHS T Teh faerul afd ITeht Ueh ol & sRTeR g, af 3k gt
3= ShIUT} ehl HIF FTd hifoTq |

39 SHI1S A g9 I :

1. IgHsT & 2fi, ooy, faeul, Se oy, TR 9SITY dT 8 3=
QS aTg] iU |

2. I & AT YhR-THRR Iy, IHagH, mad aur i |

3. IFYS & FAmifeha uaor 1 uraifies T

(i) TSt o Tt 31=a: HIUT T TR 360° BT 8 |




(il) TR TSt T TERg o oTd g gl & |

(iiil) FHTAR TJHST h GRIE HI0T GAM EId & |

(iv) THTaRAgHS o faamol U R ol gafgfSia wed 8 |

(v) 3Tad o faepol A= gid & JUT TRER Uk Rt qHfgHIId e € |
(

(

vi) TS o faehul TRER HHeRI0T IR FHIGHITSIT hd & |

vii) @7t o faenol I §id & dYUT UREUR JHIUT TR JHI ST hid & |

SARHTAT

ST 10 (a)

1. (%) IR, (b) IR, (c) a&l, (d) IR S, (e) a&l, () Tel, (9) IR; 2. (a) 3=T;
(b) aTg], (c) ¥sT DC W, 3. (a) 9, (b) C (c) B, (d) &h4. (&) TR,
(b) TTIad dUT A T8 S, (C) SRR, (d) IR, (e) IRLIARY; (f)
g7y, (g9) 999

319 10 (b)

1.100°, 100°, 100°; 2.90°,90°; 3.90°,90°,90°,90°; 4. 180°; 5. 135°; 6.
60°, 80°, 100°, 120°; 7. 120°; 8. 36°, 72°, 108°, 144°;9. 220°, 110°,
110°

319 10 (c)

1. 150°, 30°, 150°; 2. 110°, 70°, 110°, 70°; 3. 135°, 45°, 135°, 45°°; 4.
4 9,

6 Tt 5. 28 94t; 6. 5 91, 10 1, 5 It; 10 It; 7. 60°, 120°; 8. a=
60°, b= 120°;

9. ZP=140°, £ Q= 120°

37T 10 (d)

1. (i) "ol ST sRTeR, (i) Teh 1900, (jii) Teh hIU190° 3R Heli = YSITd
RIeR, 2. (i) THIgHs, (i) 3mad, (iiyad; 3. (i) SRR, (i) SRR, (iii)




FHMIT (iv) SRMeR; 4. 20 9 5. F8l; 6. 10 9Ht ; 7. 13 IHI; 8. 60°,
120°, 60°, 120°



BLHOF ~

o gd & ffefaa woi &1y e

o 37efq T FHIVT THAIT ST 8

o 919 & GRIE &% U 41 HIvT, I 919 gRT Awgd & foredt forg R
HIOT T T BIell &

o U gl JaEs & DIV KRR EId &

HffaT : et e & g7 ga Fi srauron @ uRfAa 8 g & | 39 a1 8t
g7 gd ¥ Hafdd g UiikRies Sl o ohvs, o, a9, Sitar, =,
Igugd,AsaEs iR gdEs & IR # ot IHFART Ui R ot g [Sh
IR g7 FAH IaTe0T oh gRT R Hehd & |

F% HIIg :

Teh3.0 YHT ohl gd Ochw= of e WITAY| gd chl AT OA el gd o fohdl fog B
deh S¢I3YI gd & fag A & AD sitar €iffgl s« = fogsit W faar
g



£ O B

bu
STk A 7 o= <@ 8 ok
ABYd T 719 1 31U SIHd ¢ foh a9 frsar vt af 71 gid1 &1 =3 # gd <t
a1 OA, 3.00 Tt &1 18 81 AB =2.0A 37d: T ABT AT 6.00 I+ ghm
gd hl 9&1 F3I SIaT gd T A gidl &, AT gd i &l THE 91T | o=k
AT g 3R Udeh |1 37dgd shgelldl &1 dsh BCA dUT ADB3IEJd & 3R gd
h fohdY 9T ol =19 hgd & | 9 & 9ehBC Tah AT &
319 9 helT H gH gd oh 919 IT Siidl GRT gd h s 3R I9ch =g a1l IR o+
gTet ShIUT TUT §Tch UREUR G-l oh SR H 39 Sahls ch SIS il |
11.1 S1¢fgd T HI0T :
U 37 gidient IR RIAER Uah gd €y et s O g1 39T U
™ AOB EifAu ga iR fag C «fifSigl ¢ &t A 3k B @ fAarsu
AIITACB H AT ABh gRT IgUqd & fgC TR 94 <hl0T &l ATH LACB 8
|
£ ACBdh! 31¢qd ehT <hIUT shgd § |

N/

STpid 11.1

29 YR {ohdl gd & A gRT Jd o fohdt fawg OR & hivT ohl Srefqa AT ahin
hEd G |

g8 hiforg, deh @ sy fAemfea :




JUHT I YT TR Tpid & IUR @9 gd 918¢ it & O g
g9 A AOBHEIRATI 39 UehR &= Tah Mefgd | fawg C i 9g1 [@rEs AC
3R BC difdUl 39 YR L ACB 37dfgd &l ahlol 99 T g1 L ACB 1Y
JUT 3R 90° — £ ACB FTd IS |

A e ardgai & v & ary oft Tgt ufehar SeRsy iR Ut uRRomET @Y
fAaq aroftag Fifsa:

HITE | oACE
TR

9= <ACE

g4 U foh Udeh ER 90°-<ACB@hT A [ AT o9 L & | 39 UhR §H
hg Hehd & fh L ACB=90°

31d: gH 29 A=y R ugd ¢ foh -

9d & A9 gRT Srdfqa W fohedt forg wR e sntor aweptor glan 8 1
maﬁﬁq:

U 31T Yieden! WR 9=- 9= Brsumstt & ula ga @i 3+ €l g
efqdi o fawgai oR FATH ehiurl &kl ATT ler hl TgrIar § H1d & |

11.2 39 R T4 T I HIf9g -
gd & AT gRT Aegd o fehdl fovg TR &1 hlur YHehIUT Elar 8|

A ABeh A fargOh! dhvg AR dUT OA ol ST ook 20T ABWR Ueh

3refga F13U) Sredfgd R Tk fog C <9l Y@rds AC SIRBCEIRUI 39
UehR £ ACB 3Tqd okl <hl0T 51 77|




s |

STepfd 11.3
37d Ueh ST TR ooy, ¥ WARR ! Tgradl ¥ Teh JHAIT st XPY

Ik 3 & AR I R ARt | 39 UhR AYST hI<XPY HHAIUT ¢ |
<XPY &l £LACB W 39 YR HHRITUT hifSg foh fa=g P, fogCmR ug 3R
STl PX, 31T CA TR US| 37§ T PY ¥[ST CBWR USdl & ? g7 & foh areaa
d PY,CB R Usd! 81 39 UhR <XPY £ ACB! QRI-UXT & odl 8|

3d: £ ACB=<XPY

U <XPY=90°

31d: <ACB=90°=1 HHehIUT

g4l YR 37dgd R Yk 3= fa=g D <fifSigl AD 3R BD @t ety srefga
T hIUT £ ADBEHTST 3R XPY &t £ ADB WR IRIUT hifsw| RT<XPY,
£ ADBI UXI-URT &h o1 § ? §H @1l feh<XPY, Z ADB @l i Geh oidT 8|
SOfAU<ADB=<XPY=19HhI0T

31d: 9d & AT gRT 3rfqa & fhdt foig R 1 Hlor GHanton et 81
I 11 (a)

1.91%a 25 HO gd &l ehes 8| FfeiRed syl # 9/ Ryl bl Id18Y

- s b
g __.-"'*.n._
A ] .-1I ] "
P K
i

(i) TGS ABSIaT g1
(i1)QF =T 81
(iii)OD =T 8|



(iv)PC Siar g1
2.37¢fqd # 9 optor i AT gidT 8

(i) 30° (ii) 60°
(iii) 180° (iv) 90°
3.3MTepfd 11.5% IR 37U WY YAehT IR Yeh 3HTehfd WiT e Iqeh &
JAEE ol Bifchd hIfIT|
D

A\_,/H

epfa 11.5

4. 3MMPfA 11.6 HO Id T dhwg g1 3Mpfd & [fdd frzl g Proudst & wm
fofeagi

A
B

i 11.6
5. 2.5 QHt BIuT o1 Uk ga Eifeg fSreeRt v O 81 39 gd ot af Siefgdi d

fa¥<h IS

6. 3TTRfd 11.7 H 0 gd T s 81 L ACBfhd= 3i21 T 8 2 3107 IR o UeT |
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(iv) UL Theldh 3R el heleh (Bottom Face)ﬂ'ﬂgﬁqﬂfﬁﬁmwﬁﬁg
gl

(v) S 3R & Tet heTch TR]E Theldhl ohl GERT STIET &

(vi) G 3R U ol theTch TG thelchl ol JIERT STIET 8

a5 & ABCD U< thetah 3R EFGH A<t et 8|

ADEH 3R CBGF shHST: 918 3R &5 o el g

ABGH 3R DCFE shAST: U6 3R I+ o theldh 6 |

12.8.2 G-ITH T G¥YUIYS :

gH o & foh SR # gd I a¥qy feA & FeR, kil o arer At Hie TSl
< STl H O ek alt STt g1 519 aga d1 Ofeh €A & S1TeRR i gl
gl el & T, ATTHRT 3MTfe a¥qU I 9414 & 3MTehR I gidt g1 FHfar &
T ag smasge gt Sidar g o ag gg SiM o 37 axgeit & [\ & forg
feha=l &1 AT TER, ST, HICT ShIPTST 3HTfe o7 | 39 S+ o folg g1 T+guigs

AT SheAT ST gldT &1




§0 ofQy :
fAifeRa g9y ot SRAU w19 <t s [ 9, AeTs b 9t 3R B8 h
et 1 29 BT &1 Gyt U FTd I

g SFd ¢ foh oy o1 Iy 39 a4t ©8 hadl & &9%d &
YNThel oh SRTeR gidl &

37d: UL 3R ATt thetehl & &FAthell ol A= (Ix b + [ b) GHI

= 2[HTHY

1 3R a1 thelehl o & FAthell I AT = (b x h + b x h) THP
= 2bh THY

G 3R U1 a1l thefehl oh &1FAthell T IRT = (h x [ + h x [) GHP

= 2h] GHP

1Y hl =51 oh Gt thetenl ol T

=2(Ib + bh + hi) Y

3d:

YT T UGS ==2 (18 x IS +T1SI8 x Hdlg +orllg X

&A18)= 2(Ib + bh + hi)

JEIE0T 15 : IY G414 T HYUIYS FTd TSy, fSigeh! oad 10 I+, e 8
It 3k ars STt gt

gt : fear § b 1=10 91, b=8T, h= 53
31d: YT ohT TYUf U=8 = 2(Ib + bh + hl)
=2(10 x 8+ 8 x 5+ 10 x 5) GHP

= 2(80 + 40 + 50)32

= 340 g4I

J&TEUT 16 : Tch °-TY <h 3MThR oh fed & fSsdd ahl ATg50 It x40 THT %30
Il 81 39 UhR & &9 fSs& g99aH o U fohds 398 &t 6T &l 9eR



ohd et giift, afe el Hfier & & =er s 9= 100 81
gl : fean & fas 1 = 50 9, b = 40 GHL, 4 = 309+
31d: Qe fSaat ol HYUIYS = 2(/b + bh + hl) GHY
=2(50 x 40 + 40 x 30 + 30 x 50) GHP
= 9400 9H
. 20 fe=ai o1 AYof g8= 20 x 940THI
= 188000 T2
=18.8 #P
. 18.8 TafHiex f&1 a1 ge (100 Tfd af Hiex i G )
= 18.8 x 100

= 1880
3rHIE g =1880

AL hl IR <RI T &heT -

gfe fordt hER Tl TS a, IISS bR HITS ¢ g, df GerdT 9 @1
ST TehdT 8 fob TIRT SRy ol &t =21h + 2bh = 2h(1+b)
HR & TRI SR T A% = 2(/ + b) h = 2 (TS + NTTH)
X TS

FETEUT 17 : Uch heTl-chel chl arars 11 Hiez, Aers 8 Her 3R 18 5 fiex 8|
heTT-ehel hl IRI GIaR] bl &l ATd hIToTT |

BT : TheTT-hel I TS [ = 11 Hier, TSE b = § Hex, T8 h = 5 R

IR} YIRY AT & hel= 2 (TS + TSTS) X FATS

=2 x (11+8)x 5P

=10 x 19 #H2



srpfa 12.36
56 oy :
gg o1 hl AT g1 g1 I g, e, SIS THM g4 IR a8 949 &

ST |
g4 Y ©: kel &1 T heteh TR & | G} thteh &l § A & |
a1 forar o= i Teh oS ‘2’ 8

Qeh theTeh ohl &Tthel=4SIT> ~ a2

Y T TYUIYE =6 xTheTdh ST SAHT = 6a’

3Hd:

Y T YOGS =6x ST = 6a’

JaTEUT 18: U &h Ueh hiR hl <iaTs 4 AT §, df S °9 & FHYUIYS e
A [FepIferg|

g1 : fear € o[oir a =4 Tht

o & YUYy & T &5thel =64’

=6 x4 x 4
=96 if T+t

TYF 12 (g)



1. fifeha groft & gy &Y awarg, e ofik S & s 2
Uk g4TY <hl HYUTYS FATd hIfSIT|

G
0 48E | 512 WA

1789 |43
2,387 | 1012 I |6

2. i &Y 1S 9T <l ATY dTet O AT FFYUIYS AT chifoiq|
(i) YoM =18 THT (i) HoI1 =8.8 HHI

(iii) YSIT =1.2 YHT (iv) oI =110 HHI

3. &3 T 919 & HeTys @1 S AT IS

g44
SEED
$44

833

A
L

3THfa12.37

. 31k & IR FI A 4H1eR, SIS 3.5 Hiex 3R FaE 3 e &1 39
IR ! TRI SR} T SFH TTd IS |

. Qeh YHThR e <hl Yeh ST chl oTvalTg 1HIeX 30 THT 81 SR ot Tgui
d hifSg|

. B F FR Fl aEs 3,51, e 3 Hfiex, FaE 3 iR &1 5Tt ari
SlaRl IR T15 ufd @t Hiex Y & T thal e T T FTd Shifig|
Qeh TR fest hl Gep ST 10 Yt & IUT Teh 319 G & 3hR b
s it awarg, e aur F=S waen 12.5 3t 10 It qur 8 I g
fohe fedt o1 U gstg &isrthet sifdes @ SR foham sifder g 2

. U Wie Tl &l Morsar G e & fau T & 9919 & SRR & 200
o= ga™ € fSdhT = 25 I, dters 20 It aur S 5 I 8l




gfe Tt T Jeg ¥ 40 Ul o Hiex g, ot {3 aam &l et hid I
dIfSul

S&IAT ST - 12

1. f=ifora amepfa5.41 & saifchd 9T o1 &9thet T IO -
ETWE " Er_:-:V.--'.'_-'.-.- Y -_-.-_..-_-z_.i,si )

B_____H, ]

2.4k TiehR UTeh chl HIAT & ST 3T UTeh oh 3vax IRI 31 | Hiex A1STs o
{1l g1 ureh &t TrITE30 Hiex g1 urh & AW 9T Houfa aif MR hr v @
1Y A ol Y A1d it |

3.39 ST &1 SFAthdl ATd hITTY fSIH T TR 9.6 Tt 3R A 5 It 81

4,39 RS ol FTE T HIFSY et Sthet 45 412 & qr sy 15 I
=

5.3Mpfd 12.39 IJHYST ABCD &l &3thel @ HIfGY, fSGH AC =48
T4, BF=10 THT 3R DE= 20 9HI|

’
;

/
/ E

3THfd 12.39
6.39 AR TSI T SFH ATd Hifog, et SmyR 7 It 3R a8
4.3 gl |

7.12 GHY 9STT & & O FThe W T g | eTehs @A § §+ G119 hl THYUigs
d hifSg|
‘/:_. l/ 4

B

L4

o

¥



STHId 12.40
59 518 A gH dian 2
1. 3R T URHATY =2(HTS + AISTS)

2. 3 ol &Athel= TS x dISTS
3. I ohl URHATY= 4x Qeh ST

4. T Rl GAthel =S

pa [l

5. FAST T 85thel = 2 YR x T $aTs

6. FHIRIR TS AT S3thel =FHT=R TSI hl Teh HSIT x IH oIl R FHHE
Y I 1T 1T Wi

7. FHIJHS H fdentTl gRT 9+ IRI Byl FaimaH gid 8|

8.Eﬂﬂ§ﬁﬁaﬂﬁm=%xwiﬁrw

9.8 & O B: HBAb gid ol 37 T Telhl & AR h TNT Dl FAHI
THUIYE &5 ¢ |

10. af¢ g1 hi TFaTs= 1, ST =b, 3R HTAE=h g dl T T TLYS
T SARA=2(Ib + bh +hl)

11. PR & IRI LRI T SFhel= 2(HITS + AST8) X &l

12. 9 T FHYUT U8 = 6% I1> =6a’

" fEdia (991114 - 91185)

HERHE™ 3 demfog # g & foa & e fadser §i
demforg &

S=mta o, IRfOET, TRer aHiEAoT aur aif FHtexor W) 98g
&

fram 3% IR fohelt o AfAY T FIie wwTE @1 eradt
# goi




fgatt, aget, 97l & &thel TUT Tiiet & SIRIAT WR 319 UH &
a N &

fAdead A R i fad=ar & 39 gRT e € gd suifaw & o=
nforg

o1 T fohar T

31 12 (a)

1. (i) 18 T, (ii) 40 A, (iii) 23 A, (iv) 14.4 =1; 2. (i) 18 TP, (ii)

100 &, (iii) 15 #2, (iv) 8 #1%; 3. (1) 4 #t, 18 = (ii) 37, 22 =, (i)

4 JHY, 20 9L, (iv)

21039, 6300 T, 4. 30 TSR; 5. 2.6484T; 6. 40HT; 7. 144 TP,

48THY; 8. 750%U7; 9. 4725.0 IUD

3 12 (b)

1.26 91, 16 1%; 2. 31 41, 21 =t; 3. (i) 200, (ii) 56, (iii)

144; 4. 96 TTHY; 5. 2500 afet

39 12 (c)

1. (i) 425 #¥, (i) 206 H1; 2. 450; 3. 165 H2; 4. 910 H2; 5. (i) 72 7, (ii)

¥ 3240 6. % 10692.0; 7.(i) 175 Hez2, 100 Hiez? | 25 Hez?

319 12 (d)

1. (i) 4.41 2, (i) 40 92, (iii) 4 I, (iv) 6 G, (v) 69, (vi) 8 T,

(vii) x* 991 2. 1294} 3. 25 9912 4. (1) 0.006 H2, (ii) 0.0015 H?, (iii)

0.6 M2, (iv) 0.168H12, 5. (i) 24 IR, (i) 100 JHZ, (i) 75 T2 6.

24009+2

3112 (e)

1. (i) 24 =P, (ii) 14 G, (iii) 10.44 L, (iv) 31.20 GHL, (v) 0.4725 P,

(vi) 0.105 H12; 2. (1) 540 T, (ii) 128 THPY, (iii) 144 GHL, (iv)

312 9412 3. 90THT; 4.12000 2,



* 60,000 5. (i) g o (ii) 15 S+t

3 12 ()
1. (i) 40 =Y, (ii) 40THY, (iii) 6 T, (iv) 25.2 FHY; 2. (1) 69T, (ii)

8aHY; 3. 10 #:4. 24 Q25,3072

3 12 (g)

1. (i) 94 =Y, (i) 72 HY, (iii) 340 YH, (iv) 39.82 JHP, (v) 243.5 JHY, (vi)
544 THY, 2. (i) 1944 Y, (ii) 464.64 THY, (iii) 8.64 THE, (iv)

72600 TH2, 3. 62.90712 4. 45 H2; 5. 101400TH2; 6. T585 7.694TH ch 3Th

o fasa, 1092 8.31160

S&7dT 31T 12

1. () 8 #H2 ) 124 #2, i) 300 #HZ, o (iv)
975 HI%; 2. 4704; 3. 24 TH2; 4. 6 9HT; 5. 7208H12; 6. 30.1 TH?; 7. 1440 I+

2



o fAufRa 9 (pattern) &t Tgm™T
o R<h e & S@= ge
o @& Ygett

13.1 sffAar

3TY 3704 Y- hl g3l el & | R 4 ey and a<h g fAaHf &
SIRATE T UTA- hed €1 AT ST SR I T, d1g-l ohl Teh shH H T,
fthen fATHT <A1 Ut AT SMTie | g=eufd St | R forddt ger fasiy &
AL ufadl Tep @1 TR i gidt &1 ulial Ud Gefl bl dgfedt ol Ueh
fAf9d ohe fa=ara giar @1 3 Tehet, g, Pk, IR-TIR, Ula-Uld, ©g-9g, 31-
TS A & Tew & ®U # U S1d &1 Jft 3 raifie a7 omst 9 arat
ay gd gfe & I g1 aRd gy foeg gkl aduew ugam 13 of <t A
feratHTst fthaiHTeh! (Leonardo Fibonacci) gRT &= bl Icxivg UT gl &

$® GHd 3R 3 3MTehfaal # Wi gersuar urlt Sl g1
13.2 fuiRa s (de)




it ST, A 3R IJHST t QY| IRk epfaat # ger RuiRa g
gg ¢ o ag ooft sropfaat IR oeeit @ fAfifa s safaar &1 afe st o
ohl ST JIGIRIT STl 3FTeAt STepfd i TR HSral arell FHd STehfd gt |

iR & et & o 3 ol a 2R -
LTI

(i) & SRR (iv) deh chl 3MMepfaal | ARG <ht difert a1 Yer 31ehd a4 T 8|
Ugel @M H ural diferal deft § foR arret @™ # gek dielt It 8 dagTa &t
diferal I & ..... 39 UhR U 3IchA o IUTe H =T (v) dlel @ |
3T aTelt MTepfd sl gH &1 Uehd &1 31d: Sif~IH @A # 3774 aTelt 3Tepfd ghift

Gl I &1 (i) F (iv) doh Sl SRl dhl SHR ST @WH H A dTedl
3MTepfd ehl §H AT &R Hehd g

6] () i) (v} )

fseRy

a1s off sirpfar a1 Uy it @g @t g sipeifAa s A Sievmar & 9
s O ¢l



eI - & T TRl Yok SshH ohl UTeT ohidl &1 I9 3chH chi
F1d o= Rk @I i gfd hifSg

T =)

g1 - Uga @M A U diell R @M A 2, R @ & i dfieft.... o
afad @ # 5 diferat g1 sra dieft @ i ok fRAfa ot QT ueat @™
Y URRT giens cilell enT MY afaromerd f&=im &l 31k gH g7 81 dicil Uget @ |
AR faam & fhe anret @M # afas i & ofk iR Ssamer faenm ofik gt
UhR ST v 1IchH | €1 37d: Ulad @A <hl 3ATehid il

!

UgTg chifoig

ffofeda sepfaat ot Q| a8 spfaar Ton SIgehA AT STTERUT R @
g1 3Y 3TIchH ohl T R feh I i gfd hifSig|

[~ =]

Il

O@®| a4 |E

see | 4se [ des 4o 4o
LN LN AN ] + + * *
see | ese | ae . .
see|es e |es .

i | I

13.3 G&HTSTT T Qe

ffefaa dwarstt & Ged @t ey



(i) 1,4,7,10,13,16,19,22

(TETV shH 9 3 & 3R T ¢ W@t 8 AT Jw=Arstt # 3 hl 3= g1)

iy -1,-3,-5,-7, -9, —11

(T=T¢ v ¥ 2 & 3= 9§ U< Ip! & I7Ufq st 7 2 ol =R 81)
(iii) 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81

(G4 AT 1, 2, 3, ... I §)
(iv) 1,8,27,64, 125,216

(T=aTd hAsT: 1, 2, 3, 4, 5, 6 I 94 )

Ik GV ok RafRa ded o1 rqaror o 3t 8l
13.3 e @ & S g
= argepdl WR foaR HifSig
(i) 2,4,6,8 10, oooovve...... 20
(i) 15,12,9,6,3,0,-3, -6, rorrvorn....
(i) 1,4,9, 16, oo
(iv) 2,3,5,7, 11,13, oo
(v) 1,-12.,1/4 ,-1/8, ................. -1/128,

STh & Ateror @ fAfeifa 9o shasr: 91 81 81



(i) Ueh STl US Ud UG H ‘2 I INT hech U gidT g
(i) Uk STl U Yd U H & 3 g R UT gidl gl
(i) 29 chH H Uk U1 Ulchideh G&T3il &l aif g1

(iv) Tg SIS AT ohl 3TIhH B |

(v) 39 kA H Udeh SNTeTl UG, Ud UG Al (-1/2) & TOM &3 WR UTd
gIdT 8!

AHE -
3IehH (i) aUT (v) URMAT 3rIehd & Hifch IUR Ul hl dweam HifAd &, Safes
3= IshH STURMAT 3TIhHA &1

SET3il & g @t 5 Yo O [Afga ow d gafeq o smar @
fon Sadr uam T, fEdia e, qdta SEr @t ygarEn 1 9%
3R St & & &t Fa fomar &1 o, qt SISt & S &t
SR Thed &1

T HIfSg -

fAmfafeaa dars o1 95g T 3iehd oHT 8T 81 I9 3ehH bl AT
Rh QIF # 31+ aTelt =T 19 dhifSu|

(i) -3,-5,-7, o, 11
() 4,21, e, 1/4

(i) 1,8,27,64, ..



JeIeI01 2 -R<h I & &1 Fd SISy

4 .

S /1

my\ 27| ? 3

8 2

gd - R ddga ) ag gd bl IR 9T A §ler a7 81 Uk g
W | GEAT3T o =R ohl T I WHT e 3MT=<IReh g<f <hl T&AT 8|

(5-43=1, (7-33=64, (11-8)3=27,
31T e @M R T (8-2)3 =216 3mafh
13.4 =T Uged!

J&IeY0T 3 :Tch Ui &l IR dR thehl T 3R IR} ATl ot T & gifar
T 81 T 2 & fauid a1 R &i= Ot I sifchd g1 19 hifSi|

111

© @) () (iv)

g -  ggl 9 2 urd & [/ (i), (i) 3R (iv) § Rarh 2 @t 81
9 IR 1 T 6 doh 3ieh gid g 3R TV 3, 4, 1 3R 6 =1 2 & 394
(adjacent) g1 31d: 3989 & @ig ff =T 2 & fAuRId ddf WR 81 & ahdill
37d: chad AT 5 &1 2 oh fAu=Id def WR gl

T Hifo -



U U9 dt 4 IR thenl T ST fafvs R@fcar 9o R d & 7= 81
T3 6 & fAutd 9 R ot Ot I sifehd g ?

fondTanea §
3TsY 137 T Ueh HRoTeh W Wold g |

259 X 39 X 3MUehi 34 = ?

SRIT U H SMUehl IF i AR ot et
YT 259 X 39 X 16 = 161616

iR -

gfe T 259 & 39 &I UM HT af oG 10101 U gRTTI 319 T
Uk § Ife G116 @ YA: UM k< df YUHhd 161616 UTWd g1 39
UehR YTt Ul | H&AT 16 <hl diF R g-Rigf gt &l &

foraTanera - R

gg TUTHT Fardt foh et Sred g ohie O1 fdwy daifdes ua< g1 18 9
deh h 3kl H I IS Ht Tk 3k gMATI o ITH 3 I o hifSigl U
Ul | 3 SITSTI 3 G 3 & 10N hIfSIQ| TRl 2 3ichi hl T=AT UK
gl | UTed Gt & gl Sihl ot SISV | U S¥eaT St foh Siuept @bl 4t
v gaffdes ga= gl




1. fg=a 2. SiuSh 3.  hdl
4. fa=g 5. Sfig fagm 6. ifdes oM

7. wWrAfaam 8. gm=mormyd 9. wfolg

fady -

1T 9 deh <hi fordt off T&=AT o1 TI9T e Uheh ST H IR 9 & Ut 8|
forarereTy 3

Teh IT¢ I1¢ TR WR ATpfd 1 o IR 64 FMIRR @M T4 haAl: 1 &
64 dor ] forg of | fohdt Tah ®1F § 3778 © his Ueh I¥&T 9Ia- hl dhal
3 el SRt 2 ¥ 7 S AR 6 U8 e fOiad $uR 3R i & ek
& fod! € ot ohr & feares sl & g ok fohe g8 wR 3=t &<l g
G fordt g1 o g8 wR - sifchd STd ©151 bt Gi=i g3 d%eam 9§ fAerd! &
39 I hH A IR WH dTet 91 R GATed] dt Wy F A 9 3@d S
3R 1T U8 W Sifchd T=AY BT <hl il §5 &A1 € Hel 7 @A I 37l
@ &1 37U <& foh aafeeR @M aret 91 9WR WR 3 7 Jat g @
getit STt foh © = Gt ot

(1) ¢ TR R I+ iR W AU AN YST 0R -1 AT & SRIeR 8l

(2) 296 deh 94 Bl TR ehe (TeTTsl) §Y YT hl AT 3Tepld 2 T 7 deh o=t
TP & UNT & GHEY g AT



10

11

13

16

19
27

32

35

43

59




37, 38, 39, 40, 45, 46, 47, 48, 53,
54, 55, 56, 61, 62, 63, 64

82 ‘LT ‘92 ‘st ‘02
‘6L‘8LLL 2L I 0L 6P ET L 5

3,7, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 33, 37, 41
45, 49, 53, 57, 61

1 |
|

29 ‘8S ‘vS ‘0S ‘o ‘Zv
8€ ‘vE ‘ZE ‘8Z ‘vZ ‘02 ‘9L ‘2L ‘8 ‘P 6

13, 14, 15, 16, 25, 26, 27, 28, 45, 46,
47, 48, 57, 58, 59, 60

]
L

L
]

2S ‘1S ‘0S ‘6v ‘O ‘6€
‘g€ ‘L€ ‘0Z ‘61 ‘8L ‘LL‘B°L9 ‘G 7

59 3518 | g9 i
1. iR sy 3rar ded & fawg d STHeRT U & |

2. 3ehH YT U & AIemH § AT 3MTehfd SR d=msit o S
R ot 7d =u # gikfvrd T

3. AT Ugcll oh HILHH ¥ dda Ufh 3R HaHTHS Ui @l faenrd |
afaes ==t




HeTdRMERS (850 2) 7 UFThaT & o U ITexvl i &1 fSH urthet 6
T T 3ich 1Y § &T¢ AT &4 T 91U UgA IR ek & T&d 8l
foraaR g § 3 AR Jareil & IaTeRuT & -

12345679 X 9 =111,111,111

12345679 X18 = 222,222,222
12345679 X 27 = 333,333,333
12345679 X 36 = 444,444,444

333333666667 X33 =11000011000011
14287143 X7 =100010001

111111111 X 111111111 = 12345678987654321

3 23
R<h I i gfd 2q feu M faeredt & @ 3@ AT St S1gehA vt -7 e -

1.

ABE, BCF, CDG, ? , EFI
(a) CDH (b)EFH (c)DEG (d)DEH
2,6, 12, 20, 30, 42,

(@)50 ()52 (c)54 (d)56
14, 15, 32, 99,

(@) 300 (b)350 (c)400 (d) 450
4,9, 16, 25,

(@)36 (b)45 (c)49  (d)50



(b).

6.5% STpiadl # 3@ SIgUR ST &t HigR, FIe, TUT WieM & 91§ 98
forg IR srrepfar S s & 2
Nk

7. Q TRt 3M1epfa # Byl i et T I1a hIfST

P

B

o C

8. W €A1 A1d S9!
3 5 7

74 10? 209
6 g8 M

SATHICT




3V 13
1. (d) DEH ; 2. (d) 56: 3. (c) 400; 4. (a) 36; 5. (a) 18, (b) 127; 6. (d) ;
7.12; 8. 14



Erdf] | e s, o g e g, T o, e e,
FIER | & - PrfEerd (MR 10, 100 ) 9T % dferies @ Wi

| 4 s marEed (e 10, 100 ) siwiw & W

& W - e Aty ( AT ST SRl ST e 5 9T 5 | BIZTE)
& W - eawTie fary (sfietw | w@ie)

TR SR, HHY (e

14.1 TftTas amdue (wuw)

: Ww%%ﬁ@ﬂmaﬁfnﬁaﬁaﬁﬂzﬁrﬂweé i gan 71 fEiH 499
€% 23 i @ g “SRIE A T SFIH A H T g & Vel 4 91 g9 A §
o1 5 A & R W 4 31 Sy T 9T U A e W 2| g & F waw weernst
&, o o 5 g R @ stk geft swam o QU w9 365 A, 5 T2 ol 12 AFve
ot & 1 A | o ) wegt srefy @) g e e we g sl g W g wdt
& foreeh T R of @ 8 &) T & o = 5 g AE 8, 9% gl § wh e
THREA € & | G 35T S Sesuger @ity gt € | i % & 8§ 3= (7T) 1 9 Qe
%aﬁaﬁﬁﬁmﬂﬁmmlmﬁm%moomﬁmmﬁaﬁaﬁmﬁmézasz
THE F FUEL e @R

ufify 62832
=== 50000 = 2-1416

3 YT & &7 # (1) % i T, S ok Fifeewn = o fadwa i ] wedig
T o gierd & 37 Atemivr S T g € qer dfemfoE § 32 gt & f Ieera R
21 3 99 H AR = 702 9 Rha, 9@ r g9 ) B 8, o weue
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